

# 吃饭拿不准去哪个馆子？ 看下门口的公示牌先！

## “笑脸”、“微笑”、“无表情”三张脸代表食品安全不同等级 全市8882家餐饮单位将挂上这样的标识牌

“笑脸”代表A级，“微笑”代表B级，无表情的“平脸”代表C级。

今后，市民在郑州所有的餐馆酒店用餐，都可以看“脸”进店了。

昨天上午，郑州市餐饮服务食品安全登记公示牌揭牌仪式在西花园酒店举行，这标志着2012年本市为民办好的“十大实事”之一——“为全市规模以上餐饮服务单位设置监管信息公示牌”顺利完成。

“笑脸”、“微笑”、“无表情”三张卡通脸分别代表食品安全的不同等级，接下来，全市完成登记评定的8882家餐饮服务单位都将挂上这样的标识牌。

记者 邢进  
实习生 肖雅文/文  
记者 白韬/图



### 食品安全等级评定每季度进行一次

餐饮服务单位食品安全等级评定并不是“一劳永逸”的，张松安说：“我们对此实施动态管理，每一个季度都要进行一次评定，如果上个季度是A级，而这个季度评定没有达标，就有可能被降为B级，甚至C级。”

新成立的餐饮单位如何参加评定？张松安说，新餐饮单位要在取得餐饮服务许可证三个月之后的第四个月，才可以参加初评。

除了每个季度的动态评定之外，还要对餐饮单位进行年度等级评定，每年末，监管部门会根据餐饮单位过去12个月期间食品安全管理状况的监督检查结果进行综合评价，从而得出年度的食品安全等级。

据悉，接下来，市食药监局将继续完成对全市近2万家餐饮服务单位的等级评定，并为它们制作监管信息公示牌。

### 已完成8882家登记评定 145家被评定为A级

昨天上午，嵩山路西花园酒店，一个标识有两张卡通“笑脸”的牌子被挂在酒店的显眼位置。

这证明西花园酒店在食品安全监督量化分级评定中，年度评定和每季度一次的动态评定均获得了A级。

接下来，郑州市大大小小的餐饮单位，将全部挂上这样的牌子。据悉，截至目前，本市已经完成了8882家餐饮服务单位的登记评定，其中有145家餐饮单位被评定为A级。

### 分级评定有统一标准 不是酒店越高级等级就越高

餐饮单位食品安全等级是如何评定出来的，是不是大酒店、大餐厅的等级就高，街头小馆子的等级就低呢？

郑州市食品药品监督管理局副局长张松安说，这是对餐饮单位食品安全等级评定的误解。

分级评定有一个统一标准，是按国家食药监局《关于印发餐饮服务单位食品安全监管信用信息管理暂行办法的通知》和《关于

实施餐饮服务食品安全监督量化分级管理工作的指导意见》等有关文件的要求制定的。

这些标准涵盖了餐饮许可、管理、清洗、储藏、运输等餐饮食品的方方面面。“我们年初就对评定人员进行了统一培训，为了确保评定过程公正，评定结果出来之后，还需要有两名评定人员进行复核，才最终确定等级。”张松安说。

### 杜绝“地沟油”，油水分离器已经安装800多台

为了保障消费者的食品安全，市食药监局采取了多种手段。

今年4月份以来，在二七区试点安装“餐饮单位远程视频电子监控系统”，在餐饮单位的后厨安装摄像头，全程监控食品安全操作。

此外，为杜绝“地沟油”，在“油水分离器”的推广使用方面，全市的进度也十分迅速。

从10月下旬到现在，已经在全市675家餐饮服务单位安装“油水分离器”872台，共收集餐厨油脂82吨。

“全国肛肠疾病救助工程”Ⅱ期工程河南站—肛肠病免费筛查全面启动，专家提醒：

# 四类高危肛肠症状急需检查确诊

便血、肛门疼痛、肿物脱出、肛门下坠患者可拨打0371—63523333申请肛肠镜免费筛查

便血，肛门疼痛，肿物脱出，肛门下坠是咋回事？需做哪些检查？治疗需要多少钱？医保报销比例是多少？一个电话疑问全解决。

我省肛肠健康热线0371—63523333正式开通，上午9点至下午4点，特邀肛肠病专家刘长山及专家组成员，亲自接听患者来电咨询。元旦期间，专家照常坐诊。



刘长山，主任医师。河南省著名肛肠专家，中国肛肠病学研究生联合会会员，“全国肛肠疾病救助工程中国行”专家组核心成员，河南曙光医院首席肛肠专家，从事肛肠科临床工作近30年。

熟练运用RPH痔疮套扎技术、国家医用专利“痔切闭”术及PPH吻合术治疗各种肛肠疾病。尤其擅长重度混合痔、复杂性肛瘘、肛周脓肿、结肠直肠癌等肛肠疑难杂症的诊治，业界声望颇高。

“十人九痔”，一句社会上广为流传的“名言”，一年却害了几万人。据河南曙光医院肛肠专家刘长山主任介绍，“痔”是过去对几十种肛肠病的统称。而现在，市民则普遍将其误解为狭义的“痔疮”，一旦出现便血或肛门疼痛等症状，就盲目将其当做“痔疮”来治疗，患者并不知道“痔疮”症状下面极易隐藏肛肠癌变。

肛肠疾病种类繁多，轻重不一。便血、肛门疼痛、肿物脱出、肛门下坠、大便不成形均为肛肠疾病常见症状。其中便血、肛门疼痛、肿物脱出及肛肠下坠这4类症状，却极易掩盖直肠癌变，属于高危症状。

便血是直肠癌变早期首要症状。常表现为大便表面带血，颜色鲜红或暗红，血量不一定多，很容易与内痔或直肠息肉等疾病的出血相混淆。便血除了及时做肛肠镜检查外，还需根据患者年龄、便血的方式、多少、颜色及是否伴有疼痛等症状综合分析诊断。

## 电话预约 肛肠疑难病因免费查

一直以来，肛肠疾病的诊断在我国误诊率极高，一旦发现也常常属于中晚期，究其原委，首先是患者对自身健康状况关注不够，对于肛门肿痛、肿物脱出及便血等一些早期症状不予重视。其次是大多数患者曾经在非专业肛肠医疗机构就诊，没有进行必要的检查，如电子肠镜、电子肛门镜等专业设备。再次，就肛肠恶性肿瘤本身特点来讲，其自然史可达10~30年。多数要经过：正常黏膜增生—腺瘤形成—腺瘤恶变—浸润转移等多个阶段，其中肛门长疙瘩、便血、大便习惯性改变、大便异常等早期症状表现不明显，常被人忽略。

2011年9月，“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站—河南曙光医院，特增设3台超导光电子肛

第二个症状是肛门疼痛，因为在结、直肠癌变早期，疼痛不明显或有隐痛。肛管内神经灵敏，肿瘤初期就可以出现痛感，大便时疼痛加重。

第三个症状是肛门肿物脱出。肿物脱出是指肛缘有肿物隆起或肛管直肠内肿物脱出肛门外，有的便时脱出，便后能自行回纳入肛门内；有的则便后不能回纳或经常性在肛门外。很多人会把他当成痔疮，其实很多疾病都有可能引起肛门肿物脱出，例如直肠息肉、直肠肿瘤等。所以，肛门肿物脱出应引起重视。

第四个症状是肛门下坠。肛门下坠是疾病发生于盆腔底部、直肠内及直肠周围时特有的症状，常有肛门直肠感染引起或是因为直肠内肿瘤，由于肠腔肿瘤增大发生梗阻及直肠周围组织浸润肛门产生坠胀感。

专家强调：平日市民若有以上症状，需及时做肛肠镜检查明确病因。患者可拨打0371—63523333，申请肛肠镜免费检查（元旦期间，专家照常坐诊）。



### 哪些症状需及时 做肛肠镜免费检查？

许多肛肠疾病，尤其是肛肠恶性肿瘤的早期症状极易被患者忽视，因此，及时做一次彩色超导光肛肠镜检查则显得尤为重要。

以下症状患者可拨打“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站救助专线0371—63523333，电话预约彩色超导光肛肠镜免费查病因（元旦期间，专家照常坐诊）。

- ☑ 肛门肿痛、肿物脱出者；
- ☑ 肛门或肛周长疙瘩者；
- ☑ 便时滴血、大便带血者；
- ☑ 腹泻、便秘、大便不成形者；
- ☑ 肛周肿块或直肠有异物感者；
- ☑ 肛门坠胀、排便不净者；
- ☑ 肛门流黏液或血水者；
- ☑ 排便习惯改变、便条变细；
- ☑ 肛肠病久治不愈者。

肠镜，自投入临床以来，以“看”为特色的精准检查，引起了业界高度关注，更有不少久治不愈疑难病患者，慕名前来查病因。

据曙光医院刘长山主任介绍，该项检查设备是目前国际上，肛肠疾病诊疗领域的核心检查设备。其采用高达1200万像素的医用视频高清探头及摄像技术，将肛肠内部深层病灶，以视频直播的方式，显示在电脑屏幕上，医患双方均可看得到病情发展状况，从源头上杜绝了误诊、漏诊，为精确治疗提供了可靠依据。

省内患者朋友可拨打“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站救助专线0371—63523333或登录官方网站www.gcyjw.com预约申请肛肠镜免费检查。